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K třídění odpadů motivuje především snaha pomoci životnímu prostředí 
 

Svobodné ženy ve věku 20 až 29 let jsou nejčastějšími „třídiči“ odpadů v Olomouckém 
kraji. K separování odpadu dále přistupují zodpovědněji vysokoškoláci s 
nadprůměrným platem vykonávající samostatnou práci vyžadující vysokou kvalifikaci. 
Vyplývá to z průzkumu veřejného mínění, který pro Olomoucký kraj zpracovala 
společnost Markent. „Výsledky průzkumu ukazují, že občany k třídění nejčastěji 
motivuje snaha zlepšit životní prostředí a dostatečný počet kontejnerů. Významným 
stimulem je také vlastní svědomí,“ uvádí náměstek hejtmana zodpovědný za resort 
životního prostředí Pavel Horák.  

 
Přesně 70 procent občanů kraje třídí komunální odpad stejně jako před rokem, dalších 
28 procent odpovědělo, že se úroveň separace v jejich domácnosti zlepšila. Pozitivní 
trend se nejčastěji projevil u respondentů ve věku 40 až 49 let žijících v činžovních 
domech na Přerovsku. Občané by přivítali zvýšení počtu kontejnerů, sami jsou pak 
ochotni být důslednější v třídění.  

 
Občané, kteří odpad netřídí, přiznávají rozhodující díl viny na své straně. Jako 
nejčastější důvody totiž uvádějí, že se jim separovat nechce, je to pro ně práce navíc 
a kromě toho nemají dostatek místa ve své domácnosti. Typickým „odpíračem“ třídění 
je občan se základním vzděláním žijící v obci s 3 až 7 tisíci obyvateli a mající 
kontejnery dále než 100 metrů od domu. 

 
Polovina občanů stojí o více konkrétních informací o třídění a využití odpadů. Přivítali 
by především údaje o umístění kontejnerů v okolí. Dále je zajímá, do kterých 
kontejnerů patří jednotlivé druhy odpadů, jak se jednotlivé složky dále zpracovávají a 
co se z nich vyrábí. Při získávání informací tohoto druhu nejvíce důvěřují sdělovacím 
prostředkům svému starostovi a svozovým firmám. Společnost Markent, která 
zpracovávala průzkum veřejného mínění pro Olomoucký kraj, prováděla své šetření v 
červenci letošního roku. Celkem oslovila 782 respondentů, z nichž 512 správně 
vyplnilo příslušné dotazníky. Občané v nich odpovídali na celkem 66 otázek.  

 
Olomoucký kraj se odpadové problematice třídění odpadů věnuje dlouhodobě. Před 
nedávnem například ve čtvrtém ročníku soutěže O keramickou popelnici ocenil města 
a obce, jejichž občané nejlépe separují. Aktivita byla součástí letošní informační 
kampaně Olomouckého kraje a společnosti EKO-KOM nazvané Třídění je tanec. Za 



dobu trvání projektu se v regionu podařilo zvýšit celkové množství separovaného 
odpadu více než trojnásobně. Průměrný obyvatel kraje v letošním roce vytřídil více 
než 42 kg papíru, plastu, skla a nápojového kartonu. Během pětileté spolupráce 
společnosti EKO-KOM a Olomouckého kraje se podařilo nakoupit a bezplatně obcím 
zapůjčit 2 018 kontejnerů v celkové hodnotě přesahující 15 miliónů korun. V současné 
době tak mají občané kraje možnost třídit odpad do 12 907 kontejnerů. Letos se díky 
projektu sběrná síť rozrostla o 429 kontejnerů v hodnotě tří miliónů korun. Nejvíce 
nádob je na plasty a sklo. 
 

 


